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Résultats et analyse du 
questionnaire sur la 

conjoncture économique



L’enquête de conjoncture du GIRV 2018 : sous Google Form. 60 réponses. Complétée par 
les rapports de la CCI des Portes de Normandie et la Banque de France/Normandie



2017 2016 2015 2014

INDUSTRIE / BTP 34 32 30 41

COMMERCE 18 13 27 21

SERVICES 48 55 43 38

Sur tous les adhérents du GIRV, la répartition est de 60% 
services/distribution, 20% Industrie et 20% BTP.  Comme pour les années
passées, l’enquête 2018 reflête plutot bien la diversité du GIRV



2017 2016 2015 2014

Beaucoup d'enthousiasme 28 16 27 10

Un enthousiasme modéré 53 43 45 51

Un peu d'inquiétude 13 35 20 24

Beaucoup d'inquiétude 6 5 8 15

Le moral des entreprises du GIRV reste élevé à ~ 80%, comme en 2017, au plus 
haut depuis 5 ans.



2017 2016 2015 2014

Très supérieur 25 8 9 10

Un peu supérieur 43 52 44 40

Un peu inférieur 28 26 40 48

Très inférieur 4 14 7 2

• Stabilité également sur la croissance de ventes des entreprises du GIRV : 66% sont en 
croissance par rapport à l’année dernière (68% en 2017, qui avait marqué un net 
redressement par rapport à la lente sortie de crise de 2014-15-16).

• Les 34% de réponses sur une baisse d’activité sont à comparer aux 31%  dans SNA dans 
l’enquête CCI. 

• Il y a des disparités par secteur, comme le montrent les enquêtes de la CCI et de la BDF
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• Le niveau d’activités à venir au sein du GIRV  reste globalement bien orienté avec 74% 
d’entreprises ayant un carnet de commandes  en croissance. 

• Ce niveau de confiance dans l’activité des prochains mois se retrouve aussi dans 
l’enquête de la CCI (69% total, et 74% dans SNA), et dans tous les secteurs  (y compris 
Construction et Commerce). 

2017 2016 2015 2014

Nettement plus rempli 23 13 11 6

Un peu plus rempli 50 50 46 33

Un peu moins rempli 22 22 32 57

Nettement moins rempli 5 15 11 4



Perspectives globales d’activité pour le 2e semestre 2018
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par secteur d’activité (en%)



Perspectives globales d’activité pour le 2e semestre 2018 

par territoire (en%)



2017 2016 2015 2014

Très supérieures 5 6 2 0

Un peu supérieures 45 50 29 33

Un peu moins supérieures 43 34 53 61

Très inférieures 7 10 16 6

• La pression sur nos marges continue pour la moitié des entreprises du GIRV, 
même si la situation globale s’est améliorée par rapport à 2014-2015.

• Ecart sensible par rapport à l’enquête de la CCI qui rapporte 22% d’entreprises 
rapportant une baisse de marge au 1er semestre 2018. Les limites des définitions 
de nos questions ?



2017 2016 2015 2014

Nettement meilleure 8 16 11 6

Un peu meilleure 37 45 30 35

Un peu plus difficile 42 27 34 44

Nettement plus difficile 13 12 25 15

• Si nos marges restent tendues, nos trésoreries s’améliorent fortement en 2018 grâce au 
niveau d’activité soutenue de nos entreprises. 

• L’enquête de la CCI indique  22% de réponses sur une baisse de la trésorerie. 



2017 2016 2015 2014

Augmenter votre rythme d'investissement 17 20 34 20

Maintenir votre rythme d'investissement 68 58 43 45

Réduire votre rythme d'investissement 15 22 23 35

• Cette confiance dans l’avenir, refléter dans le Carnet de Commandes, se retrouve 
dans la perspective d’augmenter le rythme de nos investissements.

• Selon la CCI, seuls 18% des répondants pensent baisser leurs investissements (GIRV 
17%), mais seulement 13% pensent les augmenter. 



2017 2016 2015 2014

Augmenter votre effectif 53 41 35 25

Maintenir inchangé votre effectif 38 41 56 66

Réduire votre effectif 9 18 9 9

• Carnets de commandes, investissements en hausse → besoin d’augmenter nos effectifs 
pour 53% des entreprises du GIRV, en cohérence avec 2017.

• Dans l’enquête de la CCI, 9% seulement des répondants prévoient une hausse de leurs 
effectifs et 86% une stabilité.



39

13

28

3

3

32

15

60

17

26

12

6

34

15

59

20

20

10

4

33

24

0 10 20 30 40 50 60 70

L’évolution de vos ventes / le développement de votre clientèle

L’évolution de vos marges

Les perspectives de vos innovations

Les dispositifs publics d’aides aux entreprises

Un meilleur accès au financement

La compétence de vos ressources humaines / savoir-faire interne

L’attractivité du territoire et ses projets

9/ Quelles sont vont 3 principales sources d'optimisme pour votre entreprise :

2016 2017 2018



11

22

26

6

23

14

28

12

23

29

34

9

32

10

28

7

23

20

41

19

22

14

21

10

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

La faiblesse de la demande / l’étroitesse des débouchés

La faiblesse de vos marges

La concurrence agressive / « déloyale »

Les problèmes de trésorerie / de financement

La réglementation du travail

La politique fiscale

Les problèmes de personnel

Un manque d’attractivité de notre territoire

10/ Quelles sont vos 3 principales sources d'inquiétude pour votre entreprise :

2016 2017 2018



11/

Nouvelle question de l’enquête GIRV 2018 
47% des recrutements ouverts par les entreprises du GIRV n’ont pu être pourvus !



Par rapport aux postes non pourvus, les raisons sont :

Sans objet 50

Je n'ai pas trouvé de candidats pour certaines compétences 43

Autres : 7

Temps de recrutement et offre limitée

Manque de main d'œuvre locale

Tous les postes ont été pourvus

Difficultés à attirer des candidats sur notre territoire

50

43

7

Sans objet Je n'ai pas trouvé de candidats pour certaines compétences Autres :
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13/

Seuls 36% des nouveaux collaborateurs recrutés par les entreprises du GIRV ont 
une formation / des compétences au niveau attendu
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Quels types d'événements voulez-vous que le GIRV organise ?

Club TPE 15

Club grandes entreprises 6

Réunion de travail sur un thème (RH,...) 31

Déjeuner d'affaires autour d'une visite d'un membre 25

Voyage d'étude 9

Congrès des entreprises et du territoire 16

Carrefour des métiers 8

Speed meeting pour rencontres commerciales 15

Visites d'entreprises 28
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Quelles sont vos attentes vis-à-vis des soirées du GIRV ?

Echanges / réseaux 45

Rencontre des élus et des institutionnels 17

Informations et retours des organisations patronales nationales 13

Actualités économiques locales 26

Rupture de l'isolement 17

Convivialité 38

Présentation ou visite d'entreprises du territoire 17

Intervention de conférencier 30

Interventions institutionnelles (Prud'homme, URSSAF...) 10
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